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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 1 Μαρτίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 6/11/2010 4:19:00 μμ



Βιογραφία

Ο Άγιος David (Δαβίδ) γεννήθηκε τον έκτο αιώνα μ.Χ. στην Ουαλία. Από νεαρά ηλικία εκάρη
μοναχός και σπούδασε πολλά χρόνια όντας ιερέας. Σύμφωνα με μια παράδοση εξελέγη
Επίσκοπος  από  τον  Πατριάρχη  της  Ιερουσαλήμ,  όταν  ο  Άγιος  David  πήγε  εκεί  για  να
προσκυνήσει. Εργάστηκε σκληρά για να διαδώσει τον Χριστιανισμό στην Ουαλία, ειδικά στη
νοτιοδυτική Ουαλία, στο σημερινό Πεμπροκσάιρ. Εκεί ίδρυσε ένα μοναστήρι στο Μάινιου
(λατ. Mynyw, Μενέβια), σημερινό Σεν Ντέιβιντς, και τιμάται ως ο πρώτος επίσκοπος του Σεν
Ντέιβιντς.

Ο Άγιος David και οι μοναχοί του ακολουθούσαν ένα πολύ αυστηρό κανόνα, έπιναν δηλαδή
μόνο νερό και έτρωγαν μόνο ψωμί και λαχανικά. Μιμούμενοι τις συνήθειες των μοναχών
στην έρημο της Αιγύπτου που συνδύαζαν χειρονακτική εργασία και μελέτη, το μοναστήρι
του έγινε κοιτίδα αγίων. Προσωπικά ο Άγιος David ήταν ένας ιδιαίτερα φιλεύσπλαχνος
άνθρωπος και έκανε συχνά πνευματικές και σωματικές ασκήσεις.  Μια αγαπημένη του
ασκητική πράξη ήταν να λέει απ' έξω τους Ψαλμούς βουτηγμένος σε κρύο νερό.

Γνωρίζουμε ότι  έλαβε μέρος στη Σύνοδο στο Μπρέβυ το 545 μ.Χ.  και  εκεί  λέγεται  ότι
εξελέγη ομόφωνα Αρχιεπίσκοπος και το μοναστήρι του ανακηρύχτηκε Μητέρα-Εκκλησία
όλης της Ουαλίας. Λέγεται ότι ίδρυσε 12 μοναστήρια, ένα από τα οποία πρέπει να ήταν στο
Γκλάστονμπερυ στο Σόμερσετ, το μέρος όπου ο Απόστολος Αριστόβουλος εκ των 70 και ο
Δίκαιος Ιωσήφ ο από Αριμαθαίας κήρυξαν, κατά την παράδοση, πρώτοι το Ευαγγέλιο στη
Βρετανία και έχτισαν την πρώτη εκκλησία αιώνες πριν.

Ο Άγιος David έκανε πολλά θαύματα ήδη ενόσω ζούσε. Μετά την κοίμησή του γύρω στο 600
μ.Χ.,  άρχισε να τιμάται ευρέως στη νότιο Ουαλία,  όπως επίσης και στην Ιρλανδία,  την
Κορνουάλη και την Βρετάνη. Μάλιστα κάποιοι πιστεύουν ότι ταξίδεψε πραγματικά στην
Κορνουάλη και την Βρετάνη και ίδρυσε κι εκεί μοναστήρια.

Τα λείψανα του Αγίου David σώζονται μέχρι σήμερα και φυλάσσονται στον καθεδρικό ναό
του στο Σεν Ντέιβιντς. Ο Άγιος David συνδέεται με τον νάρκισσο (ασφόδελο), το εθνικό
λουλούδι της Ουαλίας,  που λέγεται πως φύτρωσε γύρω από την περιοχή που είναι το
μοναστήρι του. Το πράσο, άλλο εθνικό σύμβολο της Ουαλίας, λέγεται πως φύτρωσε άγριο
στο ίδιο μέρος και πως αποτέλεσε τη βάση της διατροφής του Αγίου David και των μοναχών
του. Η γιορτή του Αγίου David είναι μια από τις εθνικές εορτές της Ουαλίας.
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Παραπομπές

Ιερά Μονή Παντοκράτορος Μελισσοχωρίου1.
Archdiocese of Thyateira and Great Britain2.

http://www.impantokratoros.gr/david-oualias.el.aspx
http://www.thyateira.org.uk/index.php?option=com_content&task=view&id=255&Itemid=151

